

ЛЕНИНСКОЕ ЗНАМЯ

Орган Тосненского РК ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся

СРЕДА
10 АПРЕЛЯ
1940 г.
выходит
ежедневно

В интересах развития колхозного строя

1 апреля в "Правде" опубликовано постановление Центрального Комитета ВКП(б) и Совета Народных Комиссаров Союза ССР "Изменения в политики заготовок и закупок сельскохозяйственных продуктов". Это постановление имеет огромное практическое значение. Речь идет не о частных поправках к действующей системе заготовок и закупок, а о первых изменениях в политике заготовок и закупок сельскохозяйственных продуктов, о новых принципах заготовок.

Начало этому было положено в июле прошлого года. Постановлением Совнаркома Союза ССР и Центрального Комитета КП(б), "О мероприятиях по развитию общественного животноводства в колхозах" был отменен порядок исполнения обязательных поставок мяса по числу голов скота. Было введено исчисление обязательных поставок мяса с каждого гектара земельной площади, закрепленной за колхозом.

Тогда же был установлен обязательный минимум поголовья крупного рогатого скота, свиней, овец и коз, который должен иметь каждый колхоз. Этот минимум поголовья скота также исчисляется от общего количества колхозной земли.

Менее чем за год общественное колхозное животноводство продвинулось далеко вперед. В колхозах организованы многие тысячи новых животноводческих ферм, а общественное стадо увеличилось на много сотен тысяч голов. Так в жизни получила проверку новая система заготовок мяса. Исходя из этого опыта, в начале текущего года был введен такой же порядок обязательных поставок шерсти государству колхозами, т. е. исчисления их не по числу поголовья овец, а с каждого гектара земельной площади, закрепленной за колхозом.

Теперь постановлением Центрального Комитета КП(б) и Совнаркома ССР установлен такой же порядок заготовок и закупок всех других сельскохозяйственных продуктов, кроме продукции ряда технических культур (хлопок, сахарная свекла, лен, коноплю, табак и пр.) и садовых, которая будет сдаваться по существующей системе контрактационных договоров.

Руководящим принципом

политики заготовок становится сдача государству каждым колхозом сельскохозяйственной продукции по-гектарно, в соответствии с количеством земли, находящейся в пользовании колхоза. Это значит, что все колхозы обязаны ежегодно поставлять государству определенное количество продукции животноводства: мяса, молока, шерсти, брынзы, кожевенного сырья, лиц по установленной норме на каждый гектар земельной площади (пашни, в том числе сады и огорода; луга и пастбища).

Все колхозы должны ежегодно поставлять государству определенное количество зерновых и масличных культур, овощей, картофеля, сена, семян трав по установленным нормам с каждого гектара пашни, вместо действовавшей до сих пор системы обязательных поставок и закупок с гектара посева этих культур.

Чем вызваны эти изменения в политике заготовок и закупок сельскохозяйственных продуктов? Они вызваны тем, что существовавший порядок заготовок и закупок, сыгравший в свое время положительную роль, ныне устарел и сдерживает дальнейшее развитие общественного хозяйства колхозов.

Обязательные поставки мяса, молока, шерсти по наличию скота в колхозе ставили в невыгодные условия передовые колхозы, развивающие животноводство. Чем больше было скота у колхоза, тем больше прослоя поголовье скота в колхозе, тем больше он сдавал государству продукции животноводства. И наоборот, колхозы отсталые, не занимавшиеся животноводством, не имеющие колхозных ферм, не дававшие роста поголовья скота в фермах, оказывались в более выгодных условиях, чтобы они сдавали государству меньше продуктов животноводства, либо — наиболее отсталые — не сдавали их вовсе.

Примерно то же самое происходило и в подконтрольном. Обязательные поставки продукции животноводства по посевам приводили к тому, что передовые колхозы перегружались посевами зерновых и технических культур, а для отсталых колхозов посевные планы уменьшались. Содержавшаясь раскорчевка кустарников, осу-

Стахановской работой на парниках завоюем высокие урожаи овощей

Включились в соревнование

На днях в колхозе "Муравей", Шапкинского сельсовета, состоялось общее собрание членов сельхозартели. Колхозники внимательно обсудили обращение передовиков сельского хозяйства области и решили: включиться в социалистическое соревнование за получение высоких урожаев. Колхозники артели "Муравей" вышли на соревнование колхоз "Слава". В своем письме к колхозникам этой артели члены колхоза "Муравей" пишут: "будем добиваться 140 центнеров картофеля с га, капусты 200 центнеров с гектара, моркови 170 центнеров с гектара и турецса 250 центнеров. Колхозники обязуются получать в среднем от каждой коровы убой по 2500 литров молока, подготовить из числа членов своего колхоза одного тракториста". Особый пунктом в договоре выделен вопрос о плодово-ягодных насаждениях. Колхозники артели "Муравей" обязались посадить по 15—20 плодово-ягодных насаждений у каждого колхозного двора.

Степанов, Петрова,
Павлова, Тимошки.

Оборудовать детсады

В колхозе "Крестьянская правда", Любанско-Сельсовета, не думают приступить к севу овощей в парниках. Правда, нельзя сказать, что овощеводческиеbrigades и звенья ничего не делали. Около месяца назад, колхозники очистили несколько котлованов, но их забыли закрыть матами и котлованы опять занесло снегом. 2 раза принимались за очистку котлованов, но дело до конца так и не довели.

Сейчас на парниках никто не работает. В этом прежде всего виноваты сами руководители колхоза. Бригады разбрели на земли, а необходимых условий для колхозников не создали... 15 колхозниц имеют малолетних детей, их не с кем оставить дома, а управление колхоза никак не собирается организовать детсады.

Н. Борисов.



Работница сельхоза "Сатаны", Волосовского района, кандидат на Всеобщую Сельскохозяйственную Выставку 1940 года тов. А. Усова обязалась получить 10 центнеров овощей с 1 гектарного метра теплицы. На снимке: А. Усова и мастер-овощник А. Мешанин обирают в теплице стручковую рассаду для высажки ее в парники. (Фотоклуб ТАСС).

Начали сев капусты в парниках

Последние подготовительные работы на парниковом хозяйстве подходят к концу. Колхозы Погчинского сельсовета активно проводят набивку парников. Сейчас по сельсовету набито более 300 парниковых рам под лук и рассаду капусты. Вместе с этим, с каждым днем увеличивается

число парников, засеянных луком. Колхоз "Райван" засеял 12 рам, артель "Кайболово" — 30 рам, в колхозе "Рындлево" — 50. В этом же колхозе набили под рассаду капусты 20 парников и начали сев в этих парниках.

К. Демидов.

Звенья созданы формально

В колхозах Ульяновского поселкового совета, в этом году под овощами должно быть освоено более тысячи парниковых рам. План выгонки ранних овощей этим колхозам сорван. С большой медлительностью, замотеком проходят работы на парниковом хозяйстве и сейчас. В чем дело? Неужели колхозы бессильны обеспечить выгонку овощной продукции? Нет, думать так было бы в корне неверно. Причиныкроются в неумении, а зачастую — в нежелании правильно организовать труд колхозников. Взять для доказательства сельхозартель "Пример вперед". Колхоз должен иметь котлованов за 300 рам, а имеется только на 100. В прошлом году эта артель пользовалась старыми парниками, оставшимися после реорганизации совхоза. Но эти парники пришли в негодность, к тому же расположены они за пределами колхозного поля. Всего этого руководители колхоза своевременно не учли и только сейчас приились разыскать новые котлованы, строить срубы, приобретать новые рамы. Из цифр,

приведенных выше, видно, что выполнение плана парникового хозяйства в колхозе стоит под большим сомнением. Разумеется, если бы в колхозе своевременно позаботились о своем парниковом хозяйстве, значит и результаты были бы другие.

Не лучше положение в колхозе "Ульяновец". Вместо 250 рам колхоз имеет котлованов только на 156 рам. Всего два дня назад колхозники начали очистку котлованов от снега и льда, а в то время, когда нужно было закладывать парники под ранние овощи, о парниках в правлении никто не вспомнил. И несмотря на то, что колхозники начали подготовку парников к севу, ни одного грамма овощных семян в колхозе еще нет.

Подобные факты можно привести и об остальных колхозах совета. Они, видимо, не совсем дошли до сознания руководителей сельхозового совета и мало их тревожат. Была бы проявленна забота о парниковом хозяйстве в колхозах — значит и результаты получились бы другие.

Д. Донецкий.

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

По-деловому провести политдни в колхозах

Обращение советских передовиков сельского хозяйства Ленинградской области, является лучшим доказательством того, какими огромными возможностями распоряжаются ваши колхозы для того, чтобы успешно выполнять поставленные перед нами задачи.

Лучшие люди социалистического сельского хозяйства Ленинградской области взяли на себя обязательство добиться урожая в 1940 году: зерновых 12,5 центнеров с гектара, картофеля 110 центнеров с га, кукурузы 200 центнеров с га, огурцов и помидоров 150 центнеров с га, лука 100 центнеров с га, моркови и свеклы 150 центнеров с га, паденец молодняка из 1500 литров на каждую фуражную корову и т. д.

Это должно явиться задачей колхозов и нашего района. Не может быть дальше такого положения, когда район не справляется с возложенными на него задачами в области сельского хозяйства.

Проводимые сейчас политдни в колхозах, должны быть организованы так,

чтобы все колхозники были проникнуты одним чувством — работать по новому, добиться высокого урожая в каждом колхозе, такого, о котором говорится в обращении передовиков сельского хозяйства нашей области.

Большие и почетные задачи в проведении политдней возлагаются не только

на прикрепленных райкомом ВКП(б) товарищами, но и на первичные партийные и комсомольские организации при сельсоветах и колхозах.

Надо разяснить каждому колхознику какими большими возможностями располагает каждый колхоз для того, чтобы добиться высокой урожайности, надо мобилизовать творческую активность всех колхозников на создание овоще-картофельной базы для Ленинграда, как это требует от нас решение XVIII съезда ВКП(б).

Возможности, которые имеют колхозы нашего района — огромны, но не всегда они используются, как следует.

Важно хотя бы переход на земельную систему работы — дело здесь обстоит явно неблагополучно. Садовые земли поистории формальный характер, земельными инициативами не руководят, как это имеет место в колхозах: «Сущий конец», Хаченского сельсовета, в Шапкинском сельсовете и в целом ряде других колхозов.

Опыт передовиков сельского хозяйства используется пока что еще недостаточно. Эту ошибку надо исправить именно сейчас. Передовики сельского хозяйства, имеющие богатый опыт работы должны быть организаторами борьбы за высокий урожай.

В нашем районе имеется 48 участников Всесоюзной сельскохозяйственной

выставки. Много товарищей выдвинуто в участники выставки 1940 года. Это лучшие люди нашего района, они то и должны будут стать инициаторами перестройки работы в колхозах.

Задачи колхозных и шефствующих первичных партийных и комсомольских организаций, провести политдни под знаком развертывания социалистического соревнования в колхозах в борьбе за большеплодное и соревновательное проведение весеннего сезона, за высокие сталинские урожаи, за выполнение решений XVIII съезда ВКП(б) и майского Пленума ЦК ВКП(б).

Д. Кустов.



В партийном кабинете Опочинского райкома ВКП(б) (Ленинградская область). На снимке: пропагандист райкома ВКП(б) М. Ф. Федоров (третий справа) проводит консультации для самостоятельного изучения курса истории партии ВКП(б).

Фото Н. Черникова (Фотоклуб ТАСС).

В интересах развития колхозного строя^{*)}

шение болот, распашка целины, то есть все то, что ведет к расширению посевов, к наиболее правильному и продуктивному использованию общественных колхозных земель.

Дело доходило до того, что иные передовые руководители отсталых колхозов смеялись над председателями передовых артелей, над их стремлением наиболее эффективно использовать каждый гектар земли. «И чего вы только стараетесь, — говорили первые, — только хлопот себе прибавляете. То ли дело у нас коров нет, овец нет, свиней нет, и свеклы мы не сеем. Отсеялись, убрали — и всему конец».

Теперь кладется концепция этой несправедливости. Руководитель отсталого колхоза должен будет креняться на передовым председателям артелей, учиться у него искусству правильного ведения хозяйства. И если он этого не сделает, то колхозники откажутся от такого управления, выберут вместо него более заботливого хозяина. Так будет.

Колхозу имени Ворошилова Петроградского района

ибо установлен единственно справедливый принцип посевных обязательных поставок государству колхозной продукции.

Что означает этот принцип на деле, видно на примере двух колхозов Воронежской области. В артели «Вторая пятилетка», Усманского района, 996 гектаров земли, а все общественное поголовье скота состоит из... одной коровы и 33 свиней. В колхозе имени Ворошилова, Петропавловского района, — 932 гектара земли, а общественное ското во много раз больше — 140 голов крупного рогатого скота, 41 свинья и 221 овца.

По старому закону о мясе сопоставляем колхоз «Вторая пятилетка» давал в прошлом году всего 1,5 центнера мяса, в колхозе имени Ворошилова — 14,7 центнера. Как видите, второй колхоз давал государству мяса в 25 раз больше первого. В настоящем году для передового колхоза поставки мяса значительно уменьшаются, для отсталого — увеличиваются в 10 раз.

Постановление Центрального Комитета партии и

Что показала теоретическая конференция

На днях в Лисинском техникуме проходила теоретическая конференция по теме: «Партия и классы в революции 1905 года».

На конференции присутствовало около 40 человек — представителей партии, с овладевшими теориями марксизма-ленинизма? Не важно. Вот, например, тот Водяков — руководитель учебной практики. Он изучает все еще в глазу и заявляет — «не времена». Ссылка на отсутствие времени несостоятельна. Все дело в организации своей работы, желании повысить свою идеально-политический уровень.

Тов. Костюкович, появляясь на этой теоретической конференции, недостаточно проанализировал выступления некоторых товарищей. Она ограничилась тем, что только отметила, кто выступал плохо, а кто хорошо. В чем существует плохого выступления, такие были допущены ошибки, неточности она вскрыла.

Записи выступлений были.

Все эти недостатки в проведении теоретической конференции надо учсть партийной организацией техникума с тем, чтобы они больше не повторялись. Теоретическую кафедру необходимо тщательно подготовлять, чтобы она проходила на высоком идеальном уровне и способствовала росту ее участников.

Н. Маханек.

а овощах, картофеле, производстве животноводства, производственных у себя в области, в районе.

Изменения в политических заготовках и закупках сельскохозяйственных продуктов ставят серьезные задачи перед местными партийными и советскими организациями. Они должны показать себя в новом свете, выступая все больше и больше в роли организаторов колхозного производства. От них сейчас больше, чем когда-либо, потребуются серьезные знания сельскохозяйственной техники, экономики колхозов, особенностей каждого колхоза. Только в этом случае их руководство станет высококвалифицированным, помогающим колхозникам во все стороны пользоваться артельным хозяйством.

Опиралась на широкую инициативу масс колхозников, используя их богатейший производственный опыт и инициативу, по большинству борясь за выполнение поставленных партии и правительства партийные и советские руководители обеспечат новый мощный подъем общественного хозяйства колхозов.

(Передовая газеты „Правда“ от 7 апреля с. г.).

^{*)} Описание. Нач. см. на 1-й странице.

Полностью собрать взносы по займу

Сбор взносов по займу пятнадцати выпускников 2 года среди колхозников и городского населения является одной из важнейших хозяйствственно-политических задач всех организаций района. Ряд первых сельсоветов уже занимает сбор взносов по займу среди колхозников. Такими относятся: Ижорский сельсовет (председатель сельсовета тов. Павлов) собрал взносов 95 процентов, Хоченский сельсовет (председатель сельсовета тов. Егоров), собрано 90 процентов и т. д.

В этих Советах уполномоченные по сбору займовых взносов проводят большую массово-разъяснительную работу с населением и в результате они уже добились завершения сбора взносов по займу. К таким относятся: тов. Шевер из колхоза им. Тельмана, Ям-Ижорского сельсовета; тов. Бангесова — Гостино-Красногорского поселкового совета; тов. Лушкина — Красногорского поселкового совета; тов. Ильинен И. И. — Шапинский сельсовет; тов. Павлова — Ульяновский поселковый совет и другие.

Но наряду с передовыми сельсоветами и колхозами имеются отдельные сельские советы, которые в мере взносов по займу позорно отстают. Вот, например, Трубникоборский сельсовет, (председатель сельсовета тов. Михайлов), собрано взносов по займу всего лишь 26 процентов суммы подписки; Чернявческий сельсовет председатель сельсовета тов. Афанасьев), собрано взносов 33 процента; Замостровский (председатель сельсовета тов. Егорову) — 10 процентов; Мишкинский сельсовет (председатель тов. Лосев) — 35 процентов; Машинский — 36 процентов и др. В колхозе "Новый быт", Машинского сельсовета, из 140 рублей по подписке, не внесено ни одной копейки. Уполномоченный по займу он же председатель колхоза тов. Баринов не организует сбора денег, даже сам не в счет подписки на нем ни одной копейки. Уполномоченный по займу колхоза "Завет Ильича", Араксинского сельсовета, он же председатель колхоза тов. Павлов также не организует работу по получению денег по займу. Так же сам подпись еще погасил. В результате

чего и колхозники до сих пор не приступили к уплате взносов по займу.

Сельские комиссии со-действия госкредиту и сберегалу в некоторых сельсоветах не работают и работой уполномоченных по займу не руководят. К таким относятся: Мишкинский, Трубникоборский, Араксинский и Чернявческий сельсоветы.

Стоят боевые задачи — ликвидировать прорыв в сборе взносов по займу на селе. Времени остается немного, поэтому сейчас надо коренным образом перестроить работу в организации сбора взносов по займу с таким расчетом, чтобы в апреле полностью собрать средства по всей сумме подписки.

С. Голубев.
Зав. Тосненской рай-
сберкассой.

Хороший почин

Депутат Ям-Ижорского сельсовета тов. Екатерина Васильевна Томберг хорошо работает по сбору самообложения. Благодаря большой разъяснительной работы, проведенной тов. Томберг, колхозники колхоза "Пионер" досрочно вели самообложение и выдали на социалистическое соревнование членов колхоза имени Тельмана.

Исполком Ям-Ижорского сельсовета благодарит тов. Томберг и призывает всех депутатов и активистов последовать ее примеру.

Председатель исполнкома Ям-Ижорского сельсовета тов. Павлов.

Сад — каждому колхозу!

Плодовые деревья и ягодники приносят высокие доходы колхозам и колхозникам

Мой сад

Это было в 1931 году. На своем приусадебном участке я посадил 12 яблонь.

— Вот еще валумал яблони сажать. Зачем они нам, какой от них толк? — говорила тогда моя жена.

А многие соседи тоже подсмеивались над тем, что я занимаюсь садоводством. Но я на это несколько не обращал внимания. Через 2 года я еще посадил 4 яблони. Сейчас на моем приусадебном участке имеется 22 яблони. Первые плоды я собрал в 1937 году. Конечно, можно было собирать плоды и раньше, но я это не делал и вот почему. Чтобы корневая система была сильнее и первые годы цветы срывал яблонь. В прошлом году с 8 яблонь я собрал много плодов.

Вот почему я приветствую обращение совещания передовиков Ленинградской области, призывающих колхозников и трудящихся на санях усадьбах в ближайшие годы — два посадить не менее 15—20 плодовых деревьев.

Посадить 15—20 плодовых деревьев на свою усадьбу не трудно. Посадочный материала продают много и стоит он не дорого. Полза от сада большая. Правильно говорят передовики сельского хозяйства, что посадка плодовых деревьев вокруг домов озеленяет дворы и посадки, на много гектаров увеличит сады. Чем больше будет садов, тем сильнее поднимется производство как свежих, так и сушених фруктов, и само собой разумеется, что увезли.

Чтобы доходность колхозников и трудящихся.

Некоторые рабочие и служащие скажут, что все это хорошо, мы бы и сами посадили сад, но у нас времени нет. Но это только одни оговорки. Например, скажу о себе. Я работает кочегаром на Ижорском заводе. В выходные дни и после работы я ухаживаю за своим садом.

Как я это делаю? В 1931 году мне отвели приусадебный участок. Он был не завидный. Прежде здесь проходила проселочная дорога. На усадьбу я навозил песку, удобрив землю и огородил ее. Весной в осенью я всем яблоням даю побелку. Почву, на которой растут плодовые деревья, я удобряю навозом. Вокруг яблонь перекапываю почву и уничтожаю сорняки, по делу это горожане, не порчу корней. Больные или сухие ветки срезаю. Между яблонь я сажаю овощи и картофель.

Теперь моя жена помогает мне ухаживать за садом. Но ее инициативе мы посадили 35 кустов красной и черной смородины и 10 кустов малины. Ягоды тоже приносят хороший доход. Я люблю цветы. На плантациях каждый год сажаю георгины, пионы, нарциссы. Имею 8 ульев. На круглый год мне хватает своих фруктов, яблок, слив, меда. Такова польза от сада, лишь нужно по-настоящему о нем позаботиться.

И. А. Хабонен.
Ям-Ижорский сельсовет.

Колхозный сад сделать образцовым

Сад колхоза "Пионер", Ям-Ижорского сельсовета, в прошлом году дал 3725 рублей дохода. На 1 трудодень было выдано по 50 граммов яблок. Например, колхозник Тимофеев, на свои трудодни получил больше 16 килограммов плодов.

Сад у нас не плохой. Плодовых деревьев посажено около 2 гектаров и в настоящем году посадим еще 500 деревьев. В нашем саду имеются ягодники: 0,2 га малины, 1 гектар смородины, 0,15 га крыжовника. Доход от сада был бы в несколько раз выше, если бы за них хорошо ухаживали. Но руководители колхоза мало обращают внимание на колхозный сад. До сих пор нет садовода. Имелась возможность командировать колхозника на курсы садоводов, но этого не сделали.

Счетовод колхоза
А. Васильев.

На моей усадьбе 15 плодовых деревьев

Я, бригадир овощеводческой бригады колхоза "Пионер", Ям-Ижорского сельсовета, приветствуя обращение совещания передовиков сельского хозяйства нашей области.

Передовики сельского хозяйства правильно и своевременно поставили вопрос перед колхозниками и рабочими, имеющими приусадебные участки, о посадке на участках не менее 15—20 плодовых деревьев. Летом плодовые деревья хорошо озеленяют дома, колхозные дворы, в сколько можно получить свежих фруктов!

Далеко за примерами ходить не нужно. На своем приусадебном участке в 1930 году я посадил 5 молодых яблонь, 3 сливы, несколько кустов малины, крыжовника и красной смородины. С 1935 года я получаю из яблонь, сливы и ягод накальные доходы.

Мои дети вдоволь обеспечены фруктами. В прошлом году я еще посадил 7 яблонь маточинских сортов.

Я призываю колхозников нашего района последовать моему примеру. — на каждом приусадебном участке посадить яблони, сливы и другие плодовые деревья.

А. И. Пуслакайнен.
Бригадир овощеводческой бригады колхоза "Пионер", Ям-Ижорского сельсовета.



Областное совещание агрономических работников в Ленинграде. На снимке: участники совещания слушают доклад заместителя председателя Народного Комитета Ленинградского областного Совета депутатов тружеников тов. Жильцова.

**Присвоение звания
Героя Советского Союза
начальствующему
и рядовому составу
Красной Армии**

Указом Президиума Верховного Совета СССР за образцовое выполнение боевых заданий командования на фронте борьбы с финской белогвардейцами и проявленные при этом отвагу и геройство звание Героя Советского Союза с вручением ордена Ленина и медали "Золотая звезда" присвоено 119 красноармейцам, командирам и политработникам Красной Армии.

(ТАСС).

**О ходе весеннего
сева в колхозах**

8 апреля Коллегия Наркомзема СССР обсудила вопрос весеннего сева в колхозах страны. Почти во всех южных районах начат масштабный сев колесовых. В ряде районов посев ранних зерновых закончен. Небольшое теплая погода стояла в последнее время в Сибири, где во многих районах снег растал и развернулись полевые работы.

Колхозы Узбекистана, Таджикистана и Туркмении приступили к севу хлопчатника.

Руководители главных управлений Наркомзема отметили, что полевые работы развертываются медленнее, чем в прошлом году. Одной из причин этого отставания является недостаточно полное использование тракторного парка.

Народный комиссар земледелия тов. Бенедиктов указал на необходимость улучшить использование тракторного парка, обратив главное внимание на организацию технического ухода за машинами. Он отметил также, что в ряде мест допускается мелкая вспашка, которую проводят иногда под видом ложной экономии горючего и ускорения темпов сева. С этой антигосударственной практикой надо вести решительную борьбу.

(ТАСС).

Хроника

Народный комиссариат иностранных дел дает до сведения посольства и миссий в Москве, что в связи с заключением 12 марта с. г. Мирного Договора между Союзом Советских Социалистических Республик и Финляндской Республикой и прекращением военных действий СССР и Финляндии, с 12 часов 13 марта с. г. прекращена блокада побережья Финляндии и прилегающих к нему вод, обложенная потами ШКИД от 7 декабря 1939 года в 3 февраля 1940 года.

(ТАСС).



Колхозники сельхозартели "Местела", Саудского района, единодушно приветствовали решение VI Сессии Верховного Совета СССР о преобразовании Карельской Автомобильной Советской Социалистической Республики в Советскую Карело-Финскую Советскую Социалистическую Республику. На снимке: митинг в краевом уголке. (Слева) выступает председатель колхоза Е. И. Местелайнен.

Фото И. Хитрина (Фотоклиника ТАСС).

За Рудебюом

Грубое нарушение норвежского нейтралитета англо-французским блоком

8 апреля норвежскому правительству было передано уведомление правительства Англии и Франции, в котором говорится, что "они оставляют за собой право препрятствовать мерам, какие они найдут необходимым, для того, чтобы воспрепятствовать или не дать возможности Германии получить нужные ей материалы из Норвегии". Оба правительства заявляют, что в районах норвежских территориальных вод будут минированны и станут опасными для судоходства.

Как выяснилось из последних телеграмм, установленных миц у побережья Норвегии, были заключены еще на рассвете этого же дня, т. е. до вручения ноты. Минирование произошло сорокамильными усыплениями английских и французских кораблей. Норвежское телеграфное агентство сообщает, что действия Англии и Франции являются для Норвегии полной неожиданностью. По словам агентства норвежское правительство вручило английским и французским послам заявление, содержащее

протест против нарушения Англией и Францией международного права и нейтралитета Норвегии.

Норвежское правительство требует, чтобы Англия и Франция немедленно убрали все расставленные мины и отозвали все свои военные корабли из норвежских территориальных вод. В заявлении указывается также, что норвежское правительство сохраняет за собой право принять соответствующие меры для защиты нейтралитета Норвегии.

(ТАСС).

Отклики шведской печати

Шведская печать указывает, что в результате минирования Англией норвежских вод северная Норвегия совершенно отрезана от южной Норвегии. Связь между этими частями страны может быть осуществлена только через Швецию. У минных полей выставлены сильные британские силы, и поэтому Норвегия не имеет возможности убрать мины силами.

Печать сообщает, что ре-

шение союзников блокировать норвежские территориальные воды рассматривается в английских кругах, как самое большое событие за время войны. Газеты опасаются серьезных мероприятий со стороны Германии. Уже стало известно о том, что между норвежцами и датчанами берегами оперируют крупные германские морские силы. С норвежских

берегов видели эскадру германских военных кораблей в составе около 50 единиц. Печать ссылается также на телеграммы из Берлина, полученные в Дацене. Эти телеграммы дают основание полагать, что Германия намерена действовать быстро и самым решительным образом. В Берлине подчеркивают, что началась новая фаза войны.

(ТАСС).

Как принимали "добровольцев" в Финляндии

С чувством горького разочарования возвращаются шведские и норвежские "добровольцы" на родину. Они возмущены обмимом буржуазной печати и вербовщиками, которые втравили их в безнадежное и глупое предприятие. Шведский писатель Бернгард Нерд пишет, что после заключения мира преобразование

сших "добровольцев" в Финляндии было каким-то кощуром. Их всегда называли "добровольцем". Вот что упоминает и оскорбляет рассказывает этот "добровольцем": "Из-за тяжелых условий многие из нас заболели. В больницах над нами издавались. Нам говорили: 'Весь мир готовился умереть за Финляндию, зачем же вам лежать?'".

Норвежская газета "Ром-сплостиен" опубликовала следующее:

ПО РАЙОНУ

По Району

ГСдача норм ГТО
6 апреля последняя группа учащихся Любанско-городской средней школы сдала лыжные нормы на значок ГТО и ВГТО.

Всего лыжные нормы сдали 180 человек, из них 22 человека на значок ГТО.

Лучшие результаты у мальчиков: И. Гордеев 10 километров прошел за 18 минут, Оносов — 3 километра, за 13 мин. 15 секунд. Сергеев — 5 километров, за 23 минуты 40 секунд.

Недавно бойцы и командиры Тосненской пожарной команды сдали нормы на значок ГТО по новому комплексу. На 10 километров лучшее время показал тов. И. В. Саван. Это расстояние он прошел за 51 минуту, шофер тов. Коновалов И. В. — 51 мин. 20 секунд, начальник 1-го израула тов. А. К. Коновалов — 52 минуты, шофер тов. И. В. Вайонен — 54 минуты. Несмотря на свой преклонный возраст 51 год, начальник 3-го израула тов. М. Г. Планин показал умение ходить на лыжах, пройдя дистанцию в 10 километров за 1 час 1 минуту.

Горки.

Письмо в редакцию

Я колхозница сельхозартели "Староселье", Шапкинского сельсовета, имею 7 детей. Муж был призван в ряды Красной армии. И мне через газету хочется выразить глубокую благодарность за большую помощь, оказанную мне районной комиссией. Никакой нужды я не знала, все время чувствовала внимания к себе. Такое отношение к семье красноармейца возможно только в нашем стране.

Спасибо родному Стальному за нашу прекрасную жизнь.

Колхозница
М. Я. Полякова.

По следам наших выступлений

В № 79 газеты "Ленинград" была помещена передовая статья под заголовком "Не повторять прошлых ошибок". Статья привнесла работу разнообразную и интересную. Сотрудники агрономов разошлись на специальном совещании обсудить эту статью. Она привнесла правильную. Совещание имело ряд мероприятий по распространению работы и улучшению руководства колхозами.

Зам. ответств. редактора
Д. КУСТОВ

Тосненской артели инвалидов

ТРЕБУЮТСЯ

Портные и портняхи для работы в посаженой мастерской и.и. Тосни. Тосненский пр. дом № 17.